EXERCÍCIO DO DIA 05/04/2012:
“A”foi contratada como empregada em janeiro de 1985 até janeiro de 1995, onde trabalhou como faxineira de um supermercado. Após, esteve desempregada até janeiro de 1996. Nesse ano de 1996, mais especificamente no mês de fevereiro, obteve novo emprego, também como faxineira em um condomínio. Trabalhou neste emprego por oito meses, e então, foi desligada. Transcorridos quatro meses da demissão, sentindo-se doente por problemas respiratórios e circulatórios, obteve em clínica particular, atestado médico, dando conta de que deveria ficar afastada de suas atividades laborativas por 6 (seis) meses. Com base no atestado médico, “A”requereu junto ao INSS o benefício de auxílio-doença, que foi indeferido pela Autarquia, considerando três fundamentos:

a) Por falta da qualidade da segurada;

b) Por falta de carência;

c) Porque, para a perícia realizada pela Autarquia, a doença não impedia a segurada de exercer outras atividades laborativas, desde que mais leves, e que não exijam esforço físico.

Analise o ato indeferitório exarado pela Autarquia Previdenciária, e responda, fundamentadamente, quanto à legalidade da decisão administrativa.

EXERCÍCIO DO DIA 12/04/2012:

Fulano de Tal, filiado ao regime geral de Previdência Social, como segurado obrigatório, na condição de empregado, trabalhou durante 31 anos em uma grande indústria de cosméticos, exercendo a função de assistente jurídico, com média salarial, desde julho de 1994, no valor de R$ 3.000,00. Aos 65 anos de idade, Fulano de Tal resolveu desligar-se do emprego para iniciar negócio próprio, sem, contudo, efetivar nova filiação ao regime previdenciário. Após 12 meses do desligamento, o segurado formalizou requerimento de benefício junto ao INSS. Analisando o caso hipotético pergunta-se:

a) O segurado tem “qualidade de segurado”? Justifique

b) O segurado tem direito a aposentadoria?

c) Qual ou quais?

d) A aposentadoria elencada por você é a mais vantajosa?

e) Qual a carência exigida para essa espécie(s) de benefício?

f) Qual a base de cálculo do benefício?

g) Qual a alíquota a ser aplicada sobre a base de cálculo para apurara a RMI (renda mensal inicia)?

h) Explique qual a DIB (data de início do benefício).
